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Entrando nel merito dei lavori della Commissione in osservanza dell’art. 16, 
comma 1 del vigente Regolamento comunale per il funzionamento delle 
Commissioni Consiliari, la Presidente Venturi procede in primis alla messa ai 
voti del punto 1 “Approvazione del verbale della seduta precedente del 22 
dicembre 2021 “ Scandiano Resiste“.

Posto ai voti viene approvato con  4 voti  favorevoli  (Silvia Venturi, Marcello 
Gallingani ,Giulia Rabitti e Umberto Baroni ) e  3 astenuti  ( Chiara Ferrari 
Angelo Santoro e Patrizia Maselli)

Prende la parola  il presidente Venturi che ritiene sia più utile partire  dal 3 
punto “Eventi Estivi” per lasciare più spazio al FestivaLOVE ,presentando la 
Nuova Spergolonga che si svolgerà il  12 giugno . E’ alla 3 edizione,  e si è 
dimostrata un evento molto gradito, con un gran numero di partecipanti. 

Questa settimana verrà lanciata la data  tramite un video promozionale, dove 
verranno presentate anche le cantine e i percorsi .

In questa edizione ci sarà una novità importante sono aumentati i partner, 
perché avremo la collaborazione del Comune di Albinea nell’organizzazione,  
ma avremo anche una tappa nuova presso l’ Azienda Agricola Reggiana. 
Inoltre vedrà la collaborazione con due nuove associazioni di volontariato 
Amici dell’Aia e i Lazzaroni.

Manifestazione che prevede  circa 720 partecipanti, e che si è rivelata essere 
un evento positivo con  all’attivo una  entrata di più di 2000 €.

Passa la parola all’assessore Matteo Caffettani che preferisce invertire 
l’ordine del giorno iniziando a parlare degli eventi estivi, per poi passare alla 
presentazione del palinsesto “FestivaLOVE 2022: struttura evento e 
programma iniziative”.

La prima considerazione è che alcuni eventi in programma per la fine 
dell’estate previsti in Rocca  sono in forse,  a causa dei possibili lavori 
che potrebbero iniziare a settembre.

Sicuramente il Cinema estivo è confermato nei mesi di luglio e agosto,  
come gli eventi che si svolgeranno nel centro di Arceto e Scandiano.

Indicativamente potrebbero svolgersi uno verso la notte di San 
Lorenzo e  l’altro a fine agosto , uno a tema stelle cadenti e l’altro 
come festa di fine estate ma entrambi diverse dagli anni scorsi, con 
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una programmazione ancora in formazione .

Invece ad Arceto su indicazione e proposta del Progetto Anziani, che 
ha come scopo la raccolta fondi per la costruzione di una palestra per 
anziani, ci sarà la Fiera di San Luigi a luglio ,e una nuova proposta di 
una festa di inizio estate. 

Mentre per una loro ulteriore richiesta è ancora in definizione. Si 
tratterebbe di una festa delle birra a fine settembre, che però 
andrebbe in competizione con il nostro evento Boccali in Rocca. 
Pertanto primo dubbio è quello di non svolgere eventi doppi. Secondo 
nel caso non lo si possa svolgere in Rocca, dovremmo trovare una 
nuova location, che potrebbe essere a questo punto Arceto . Per tutti 
questi problemi dobbiamo riaggiornarci.

Prende la parola il consigliere Santoro che richiede se sono stati 
calendarizzati tutti gli eventi, ovvero se siano già stati scelti e definiti.

L’assessore comunica che calendarizzati sono solo le serate del 
cinema tra luglio e agosto, per agli altri eventi organizzati dal Comune 
in particolare quelli che potranno essere organizzati in collaborazione 
con il Progetto Anziani , escludendo quelli organizzati da loro, sono 
solo idee non ancora definite . L’interesse principale di questa sera è la 
presentazione del FestivaLOVE.

Il consigliere Santoro dichiara che apprezzando le commissioni, ritiene 
che siano importanti per dare consigli,  per confrontarsi e lanciare  
idee, se il loro compito è quello di ascoltare alcune date, finisce lo 
scopo delle commissioni. Perché ascoltando l’intervento 
dell’assessore, ha pensato al fatto che Scandiano.  essendo così 
grande   ha tante frazioni. Si potrebbe valutare, non sicuramente per 
questa estate, ma per la prossima una passeggiata tra le sette frazioni. 
Una passeggiata estiva, per aiutare i commercianti e gli abitanti che 
abitano in quei luoghi. Noi facciamo tutto nel centro storico ,ma per chi 
abita nelle frazioni, al momento loro hanno solo possibilità di 
partecipare come spettatore, ma non quella di accrescere nelle 
proprie attività, nel proprio territorio. L’altra domanda che si pone è 
quella se i consiglieri di minoranza o di opposizione,  possono 
intervenire con modifiche o prendere atto del programma.
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L’assessore ritiene assolutamente importante i suggerimenti, i consigli 
che possono pervenire dai consiglieri, per eventi futuri ma visti i tempi 
che intercorrono tra le varie commissioni , al momento dobbiamo 
prendere atto delle decisioni prese , anche perchè vincolate dal 
bilancio.

Il programma FestivaLOVE è già chiuso non perché non si sia voluto 
tenere conto dei consiglieri di maggioranza o minoranza che siano ,ma 
è stato programmato da molto tempo. Non è stato possibile  sentire i 
vostri pareri, perché abbiamo a che fare con procuratori ed artisti che 
non aspettano il nostro Comune. Hanno agende molto piene. Vi è un 
grosso lavoro da parte degli uffici interessati  per garantire gli eventi e 
dobbiamo obbligatoriamente considerare il Bilancio.

Entrando nel merito dell’evento avremo Serena Dandini come 
anteprima del FestivaLove, quindi venerdì 10 giugno come evento 
“Aspettando il FestivaLOVE”

Il martedì 14 giugno ci sarà uno spettacolo “Romeo e Giulietta” 
narrazione con accompagnamento musicale in Biblioteca

L’inaugurazione ci sarà venerdì 17 giugno con la consegna del premio  
“FestivaLOVE” e sarà dato quasi sicuramente agli operatori sanitari.

Gli spazi saranno quelli tradizionali  quindi la Rocca per i convegni , 
Piazza Fiume per il circo, mentre per i concerti sono spostati al parco 
della Resistenza, perché ritengo sia il centro di Scandiano, con 
l’antistante  Piazza Prampolini dove ci sarà la Piazza del gusto, 
animate dalle associazioni di volontariato,sociali, giovanili, culturali..

L’idea è quella avere spazi più ampi , allargare la possibilità di 
partecipare, ed avere vie di fuga idonee ,dove la gente può assistere in 
tranquillità. 

I concerti saranno 2 gratuiti e uno a pagamento.

Quello del venerdì è più di nicchia con Elio che canta Jannacci

Il sabato più pop, inteso come coinvolgimento popolare e si è pensato 
di fare qualcosa per i giovani ,che hanno sofferto maggiormente  per le 
varie chiusure imposte dal Covid, avremo  Daddy che proviene dai 
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talent giovanili

Questi cantanti di target giovanili hanno un compenso piuttosto elevato 
ma Deddy, poteva rientrare nel nostro bilancio.

Malika Ayane sarà il concerto a pagamento della domenica. Il costo del 
biglietto è alla portata di tutti  in quanto parliamo di 15 €, Si vuole dare 
il messaggio che la cultura ha un valore . La  città ha deciso di offrire 
diversi eventi gratuiti ma qualcosa deve essere a pagamento

Ora entriamo nello specifico del programma, non completo perché 
molto corposo, ma alcuni eventi tra i più importanti

Intervista in Rocca con Elio venerdì alle 17 da tradizione

Alle 20 di venerdì lectio di Gianrico Carofiglio x magistrato e noto 
scrittore 

Alle 21.30 sempre in Rocca ci sarà Marino Bartoletti, noto giornalista 
sportivo, intervistato da Davide Draghi giornalista, nome vicino alla 
Pallacanestro Reggiana.

Causa Covid non abbiamo potuto programmare l’evento a fine maggio 
come gli anni scorsi, in quanto abbiamo diverse cose già programmate. 
Ad esempio il 28 abbiamo un convegno del Centro studi Boiardo in cui 
verrà presentato un romanzo a fumetti sul Boiardo. Il centro studi ha 
voluto omaggiare le giovani generazioni, per avvicinarle all’argomento 
tramite un target a loro congeniale, visto tra l’altro che ricorre il loro 
ventennale .Questo evento era programmato da diversi mesi  e non 
poteva entrare in conflitto con il Festival.

Successivamente abbiamo il 4 giugno il concerto di Ligabue e l’11  il 
concerto delle donne, entrambi rimandati da due anni e non potevamo 
programmare il Festival in quelle date.

Gli eventi partiranno tutti dopo le 17 per evitare il caldo.

Sono implementate le visite in Rocca con Archeosistemi.

Sabato alle 17 lectio magistralis di Ilaria Capua

Alle 18.30 dialogherà con Giulia Blasi autrice del libro “Brutta storia di 
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un corpo come tante” intervistata da Giulia Rabitti

Alle 20 dialogo tra Luca Bottura giornalista satirico e Valerio Aprea 
scrittore

Alle 21.30 dialogo con il filosofo Matteo Saudino .con la professoressa 
Lanzoni

Quest’anno non abbiamo il direttore artistico,per 5 anni è stato Dario 
Vergassola . Nel 2020 che ero il nuovo assessore ho richiesto da 
semplice spettatore visto che avevo sentito diverse voci negative ma 
poi ho pensato a cosa poteva essere utile alla città.

Ho pensato che nel territorio possiamo avere persone valide e capaci  
per fare le interviste , inoltre abbiamo in scaletta persone molto 
conosciute che si presentano da sole.

Alla domenica alle 17,00 intervista con Malika Ayane 

Mentre alle 18,30 intervista con il fumettista che ha fatto il libro 
“Fumetti brutti”

Alle 20 lectio magistralis di  Gherardo Colombo

Mentre in in piazza Spallanzani avremo l’esibizione di alcuni gruppi 
locali,  questo lo ritengo molto importante per animare la nostra città r 
chi ci abita, sollecitato anche dai commercianti.

Ho deciso di sintetizzare il programma che vi perverrà a breve

Questa domenica inoltre vi volevo parlare di un’altra importante 
iniziativa . Abbiamo attivato una collaborazione con ADSI che si 
impegna di far conoscere le dimore storiche e che domenica faranno le 
visite guidate in Rocca, Castello della Torricella, Casa Spallanzani. 
Azione importante di marketing territoriale.

Ringraziato per l’intervento il Presidente richiede eventuali interventi 
da parte dei consiglieri

Il consigliere Gallingani ringrazia perché è la prima volta che ascolta la 
presentazione delle iniziative estive e comprende  quanto importante il 
lavoro svolto dagli uffici. Conferma la necessità di pensare e porre più 
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attenzione alle frazioni. 

Se vi è un settore che ha sofferto è lo spettacolo, quindi  è giusto 
offrire a chi vive nel nostro territorio la possibilità di esibirsi, quindi 
molto bello l’aver pensato ai gruppi locali,  come ascoltare le esigenze 
dei commercianti scandianesi 

Il FestivaLOVE ha un costo, ma ha dato visibilità al nostro territorio  è 
un buon evento per promuovere il nostro marketing territoriale.  Ha 
apprezzato il fatto che nella SPERGOLONGA si sia deciso di allargare il 
territorio  e le collaborazioni con le associazioni , importante 
accogliere ed includere nuove forze e risorse. Apprezzata la scelta di 
fare i concerti al Parco della Resistenza per gli spazi maggiori,  quindi 
sicuramente più sicuri  Molto bello anche l’ingressoi nel circuito delle 
dimore storiche

Prende la parola il consigliere  Baroni che ringrazia l’assessore e gli 
uffici per il lavoro svolto fino ad ora e quello li aspetterà nei prossimi 
mesi.

Sicuramente riprogrammare e svolgere il FestivaLOVE, dopo due anni 
di sosta è molto importante . E’ un segnale positivo di ripresa

Far rivivere la città ai cittadini è molto importante , come è necessario 
puntare sulle relazioni sociali che potranno vivere dei momenti 
aggregativi proposti, e  l’amministrazione ha dimostrato di essere 
pronta e attenta. Quindi ritiene necessario contribuire per una buona 
riuscita dell’evento, il sentirci tutti impegnati.

Tutte le cose possono essere migliorate e confrontarsi è sempre utile 
e necessario. Ora dobbiamo impegnarci alla buona riuscita degli eventi 
programmati per la cittadinanza, poi potremo pensare al prossimo 
anno

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
S
C
A
N
D
I
A
N
O

U
f
f
i
c
i
o
 
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o

U
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
N
.
0
0
1
6
3
2
4
/
2
0
2
2
 
d
e
l
 
2
1
/
0
6
/
2
0
2
2



Esaurito l’ordine del giorno, dando così atto che non ci sono ulteriori 
circostanze di intervento, la Presidente Venturi dichiara conclusi i lavori della 
seduta della Commissione Consiliare n.7 “Politiche 
Culturali,turismo,marketing territoriale e città viva” alle ore 21.57.

Nota redazionale

Tenuto presente l’occorrenza di adeguare le esposizioni verbali alle regole 
meno flessibili della formulazione scritta fermo restando il significato 
sostanziale dell’intervento, si sottolinea che il presente verbale non è la 
trascrizione integrale della seduta svolta ma l’elaborazione di alcuni punti 
salienti.

La presentazione del progetto è a disposizione dei componenti della 
Commissione e degli aventi titolo ed udibile sul canale Youtube del Comune di 
Scandiano

https://www.youtube.com/watch?v=c5A1Gd01JWo
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